《企业战略管理》复习题
一、单项选择题

1、国际化战略是指（  　　）。

A、美国公司为了抵抗在其国内销售的国外产品而采取的战略。

B、在本国市场以外销售公司的产品

C、欧盟国家的整合

D、公司在美国市场销售的扩张

2、下列哪一项不是公司进行跨国经营的动机?（  　　　）。

A、利用潜在机会为公司产品扩大市场　　　　　　B、确保生产的低成本

C、减少因公司扩张而遭遇到的国内政治压力　　　D、确保有充足的资源

3、推进全球生产一体化进程的压力主要来自于（  　　　）。

A、低成本的新进入者                          B、全球性的产品需求。

C、合资企业的水平提高                        D、政府管制的增加。

4、使公司扩张以进入国际市场的动机不包括下列的哪一项？ （  　　　）。

A、扩大公司潜在市场的规模

B、获得规模效应

C、通过位置而获取竞争优势

D、迫使当地政府同意提供公司所需要的特许和法律约束。

5、对国内市场（ 　）的公司来说，国际化战略是一个更有吸引力的战略。

A、为了成功而需要差别化战略           B、在发展机会上受到限制。

C、对该产业形成了一种很不友好的态度   D、拥有太多的限制。

6、实行国际化战略的公司通常可以（　 　）收回它们在研发上的投资。

A、只有当没有竞争者用反向工程技术仿制出它们产品的时候。

B、更快地

C、更慢地

D、用与那些只在一个国家销售的公司相当的时间。

7、那些拥有可以应用于国际市场的核心竞争力的公司，它可以（　 　）。

A、获得协同效应并以更低的成本进行生产　　　  　B、更迅速地进入新市场。

C、在当地顾客中间提升他们的市场形象和品牌忠诚度D、比他们国际市场上的竞争者能够更迅速地满足政府的要求

8、下列哪一项不是业务层的国际化战略? （  　　　）。

A、国际综合成本领先／差异化战略     B、国际集中化战略

C、国际本土化战略                   D、国际差异化战略

9、下列哪一项是实行国际化成本领先战略的主要目标?（  　　　）。

A、获得规模效应                     B、抢在竞争者之前进行扩张。


C、建立顾客忠诚度                   D、建立对某个产品的独特方面的需求。

10、公司层的国际本土化战略是指（　 　）。

A、公司不在国际市场上进行竞争，而是与国际范围内的一些竞争者在该公司的本地市场上进行竞争

B、有相当一大部分的当地公司不在国际范围内进行竞争

C、将战略和业务决策权分权到各个国家的战略业务单元

D、将战略和业务决策权集中到该公司的国际化战略业务单元

11、差异化战略的核心：（     ）。

A、产品的差异化                  B、生产过程（工艺）的差异化

C、取得某种对顾客有价值的独特性 D、取得某种对生产者有竞争优势的独特性

12、1993年，由安文尼等美国战略管理学者提出的竞合战略是哪两个因素的合二为一。（      ）

合作与竞争                        

合资与竞争

合作与竞赛                        

协调与合作

13、补缺战略成功的关键是（      ）。

A、专业化  B、差异化       C、规模化      D、最小成本

14、市场挑战者在行业中是属于哪个位置的企业（      ）。

A、第一   B、领导         C、第三    D、跟随

15、大多数市场挑战者的目标是（     ）。

A、扩大市场份额         B、树立品牌形象

C、垄断市场             D、建立企业文化

16、请问“说服不用香水的妇女使用香水”属于那一种战略（      ）。

A、市场开发战略            B、市场渗透战略

C、地理扩展战略            D、市场争夺战略

17、一个某服装企业额在开发产品时坚持高质量、体现个性化色彩的原则。在营销理念上，主要是通过专卖店的方式进行销售，而且销售人员都通过专门的培训，要求他们掌握销售技巧并树立为顾客服务的理念和行为准则。根据以上信息，你认为这个品牌产品的战略是：（     ）。

A、总成本领先战略           B、差异化战略

C、目标集中战略            D、多样化战略

18、如果在一个技术已基本成熟、相应的产品市场由卖方市场转向买方市场的行业中竞争，企业应当采取什么战略（     ）。

A、差别化战略             B、低成本战略

C、专一化战略             D、领先性战略

19、竞合战略的主要实现形式是（      ）。

A、合资企业              B、股权参与

C、国际联合               D、战略联盟

20、生命周期法是那个公司提出来的（     ）

A、亚瑟"利特尔咨询公司         B、通用电器公司与麦肯锡咨询公司

C、壳牌公司               D、波士顿公司

21、一个企业为其经营活动或方式所确立的价值观、态度、信念和行为准则反映了这个企业的（     ）。

A、企业目标                 B、企业哲学

C、企业宗旨                  D、企业环境

22、格鲁克(W. Glueck)的研究表明，在经济繁荣时期最受欢迎的战略是（    ）。

A、防御战略                   B、发展战略

C、稳定发展战略               D、组合战略

23、确定企业宗旨必须弄清企业与（     ）之间的关系。

A、股东                      B、顾客

C、政府                       D、雇员

24、（   ）是企业战略制定的出发点、依据和限制条件。

A、企业环境                    B、企业使命

C、企业能力                    D、企业目标

25、对企业外部环境和内部条件进行分析，从而找出二者最佳可行战略组合的一种分析工具是（      ）。

A、SWOT分析矩阵                      B、政策指导矩阵

C、优劣是分析                       D、波士顿矩阵分析

26、虽然每个企业的目标差异很大，但按照杜拉克的观点可以把企业战略目标归纳为（     ）个层次结构。

A、2                 B、3            

C、4                                 D、5    

27、制定企业的战略目标既要具有可行性，又要考虑到它的先进性，这是指战略目标制定的（  ）原则。

A、关键性                B、一致性

C、激励性               D、稳定性

28．在波士顿矩阵中，幼童是指那些相对市场占有率较（C     ）而市场增长率较（     ）的经营单位。

A、高、低               B、高、高

C、低、高              D、低、低

29. 在产品—市场演变矩阵中，当经营单位的产品处于成熟期并且竞争地位弱时，企业应实行的战略是（    ）。

A、发展                 B、增加市场份额

C、维持现状或抽资            D、抽资或清算、放弃

30. 在产品—市场演变矩阵中，当经营单位的产品处于开发期并且竞争地位强时，企业应实行的战略是（     ）。

A、发展                B、建立市场份额

C、维持现状或抽资             D、 市场集中

31.行业吸引力－竞争能力分析法是那个公司提出来的（    ）

A、波士顿公司              B、通用电器公司与麦肯锡咨询公司

C、壳牌公司                 D、亚瑟"利特尔咨询公司

32.生命周期法是那个公司提出来的（     ）

A、亚瑟"利特尔咨询公司        B、通用电器公司与麦肯锡咨询公司

C、壳牌公司                D、波士顿公司

33、推进全球生产一体化进程的压力主要来自于（ 　　　）。

A、低成本的新进入者                   B 、全球性的产品需求。

C、合资企业的水平提高                 D、政府管制的增加。

34、使公司扩张以进入国际市场的动机不包括下列的哪一项？（ 　　　）

A、扩大公司潜在市场的规模    B、获得规模效应

C、通过位置而获取竞争优势     D、迫使当地政府同意提供公司所需要的特许和法律约束。

35、战略管理的目的是（      ）。

A、加强内部管理              B、拓展市场空间

C、提高企业的环境适应能力          D、保证计划的落实

36．在市场增长率－相对市场占有率矩阵(波士顿矩阵)中，具有较高市场增长率和较低的相对市场占有率的业务是（    ）。

A、问号类                       B、明星类

C、金牛类                       D、瘦狗类

37、对企业基层管理人员而言，（      ）能力最为重要。

A、技术能力                 B、人际关系能力

C、学习能力                 D、思维能力

38、法约尔认为管理就是实行计划、组织、指挥、协调和控制，其中（    ）管理职能之首。

A、组织                  B、计划

C、协调                   D、控制

39、（     ）是企业总体的、最高层次的战略。

A、公司战略                B、职能战略

C、市场战略                  D、经营战略

40、处于战略结构第二层次的是（      ）。

A、公司战略                B、职能战略

C、市场战略                 D、经营战略

名词解释
1差别化战略

2规模经济

3全球化战略

4特许经营

5企业目标  

6撤退战略 

7战略联盟

8总体战略  

9进入障碍

10波士顿矩阵 

三、问答题
1 简述相关多元化战略的竞争优势。

2 简述SWOT分析法。

3简述企业战略与组织结构的关系。

4简述企业并购决策的基本原则。

5简述差别化战略的动因、实施条件和弱点。

6简述经验曲线理论的内容。

四、多项选择
1、人们将管理理论分为以下三个不同层次，包括（   ）。

A、管理基础                  B、职能管理

C、生产管理                   D、战略管理

2、明茨博格认为处于低层次管理者所需要的能力主要是（       ）。

A、思维能力                    B、人际能力

C、技术能力                   D、创新能力

3、明茨博格认为处于高层次管理者所需要的能力主要是（       ）。

A、思维能力                  B、人际能力

C、技术能力                   D、创新能力

4、战略管理理论的演变经历了以下（     ）时代的演变。

A、长期规划时代                B、战略规划时代

C、谋划时代                   D、战略管理时代

5、战略管理过程包括（     ）。

A、战略分析                   B、战略演变

C、战略选择与评价                D、战略实施

6、战略管理系统的规范性通常与（     ）两个因素有非常大的关系。

A、企业的规模                   B、产品所处的生命周期

C、企业所处的发展阶段              D、外部环境稳定与否

7、设计一个正规的战略管理系统包括(       ）模式。

A、自上而下的模式               B、自下而上的模式

C、上下结合的模式               D、小组计划模式

8、企业的战略可划分为（      ）等三个层次。

A、公司战略                   B、经营战略

C、职能战略                   D、人力资源战略

9、企业经验效益来源于（       ）。

A、劳动效率的提高      B、劳动分工与重新设计工作方法      C、新的生产工艺

D、生产设备效率的提高  E、产品的标准化和产品的重新设计　　F、有效地利用资源

10、战略管理人员的构成包括（      ）。

A、董事会      B、高层管理者   C、中层管理者       D、战略管理部门

11、企业资源按其暂时性或可否及时调整来划分，分为（     ）。

A、标准周期的资源  B、短周期的资源  C、流量资源　　D、长周期的资源  E、存量资源

12、企业资源分析过程包括（      ）。

A、分析潜在资源    B、分析现有资源 C、分析资源利用情况 D、分析资源的应变力

E、进行资源的平衡分析

13、企业资源分析的关键是确定企业（      ）。

A、资源强势  B、资源弱势  C、竞争优势  D、竞争劣势

14、企业内部营销能力分析包括（    ）。

A、产品竞争能力分析　          B、销售活动能力分析   

C、市场占有率分析　　　　　　　D、新产品开发能力分析

E、市场决策能力分析

15、企业内部生产管理能力分析包括（       ）。

A、生产过程分析　　B、生产能力分析  C、库存分析　　D、劳动力分析    E、质量分析

16、企业核心能力的判断标准有（       ）。

A、有价值的能力　B、特殊的能力  C、难于模仿的能力　　D、领先能力

E、不可替代的能力

17、企业核心能力分析的内容有（       ）。

A、主营业务分析　　　B、核心产品分析       C、核心地位分析　　　　　　　　　

D、主营产品分析          E、核心能力分析

18、企业培育核心能力的方法主要有（     ）。

A、合作　  　B、外部购买     C、战略联盟　　　　D、企业自身力量

19、企业经验效益来源于（       ）。

A、劳动效率的提高      B、劳动分工与重新设计工作方法      C、新的生产工艺

D、生产设备效率的提高  E、产品的标准化和产品的重新设计　　F、有效地利用资源

20、价值链中的价值活动包括（      ）。

A、基本活动　B、生产活动C、支持性活动　D、采购活

五、论述题
论述企业处于成熟阶段的战略选择。

论述企业处于衰退行业的战略选择。
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